

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

24
июня
четверг
1943 года
№ 41 (1604)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Грунзе—24

750 тонн металла в фонд Главного Командования

Коллектив листопрокатного цеха, борясь за почетное право первыми подписать полугодовой рапорт вождю народов товарищу Сталину, 19 июня в 12 часов дня досрочно закончил выполнение взятых на себя обязательств, дав 105 проц. полугодовой программы по заказам.

Стремясь ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков, коллектив листопрокатного цеха развернул широкое соревнование и обязуется дать дополнительно в фонд Главного Командования Красной Армии, до конца 1-го полугодия, 750 тонн качественного металла.

Неотложные задачи работников сельского хозяйства

Уход за посевами—важнейший этап борьбы за урожай. Многолетний опыт показывает, что даже при хороших всходах яровых хлебов можно получить плохой урожай, если не организовать тщательный уход за посевами, не очистить поля от сорняков. Особое значение приобретает эта работа сейчас, в дни войны, когда перед каждым колхозом и совхозом поставлена задача—добиться высокого урожая, усилить помощь фронту. («Уральский рабочий»).

Между тем этой истине никак не хотят понять многие руководители колхозов нашего района. Колхозы «Трудовик» (председатель тов. Булатов), «Мрамор»—пред. тов. Шунайлов, повторяют прошлогодние ошибки, не ведут своевременной прополки полей. Руководители этих колхозов забывают, что бороться с сорняками нужно в самом начале их появления, а не тогда, когда сорняки расцветут и заглушат посевы. Не лучше положение с прополкой и в ряде других колхозов.

Надо немедленно покончить с беспечностью в этом вопросе. Задача руководителей колхозов—принять все меры к тому, чтобы до первого июля закончить прополку зерновых на первый раз и овощей, на второй раз. Необходимо также провести двухкратную подборонку картофеля до его всходов и по всходам. Руководители сельских советов обязаны мобилизовать все силы села на прополку овощей и на обработку посевов картофеля.

Не менее важная задача, которая до сих пор также не разрешена колхозами—это поднятие паров. Своевременно поднятые и доброкачественно обработанные пары очищают землю от сорняков, накапливают питательные вещества и влагу, приобретают условия устойчивости

урожая озимых культур.

Озимые прошлого года по нашему району почти целиком пропали. Но это положение не тревожит председателей колхозов. Колхозы «Мрамор», «Красный Урал № 2» и имени Ильича до сих пор не начали подъем паров. Руководители МТС Широков и Ишдан решили также после сева яровых отдохнуть, и до сих пор не встали в ход ни одного трактора.

Так продолжаться не может. Председателям колхозов нужно следовать примеру Кособродского колхоза, который поднял паров уже на 40 процентов к плану и вывозит на них ежедневно навоз.

Третья неотложная задача—это подготовка к сенокосению. Уроки прошлого года (необеспеченность в полной мере скота кормами) должны быть учтены нынче, как никогда, и мобилизовать все внимание руководителей на своевременное и качественное приготовление кормов.

Между тем ход подготовки к сенокосению в районе развевается крайне неудовлетворительно, а до массового сенокосения остались считанные дни. К силосованию и к заготовке витаминного сена приступили только два колхоза («Красный Урал № 2» и «Трудовик»).

Время не ждет. Надо принять все меры к тому, чтобы каждое хозяйство образцово подготовилось к сенокосной кампании. Колхозы района вступили в ответственный период борьбы за высокий урожай. Наряду с прополкой надо наверстать упущенное в подеме паров и готовиться к сенокосной кампании. Задача руководителей колхозов организовать дело так, чтобы все эти работы провести качественно и в срок.

А. Повериннов
зав. райзо.

Техническая конференция строителей

Два дня 20-21 июня в клубе строительства, где начальником тов. Чернопащенко, работала техническая конференция строителей.

Конференция заслушала доклад представителя Уральского Индустриального научно-исследовательского института т. Чебукова на тему: «Сырьевые ресурсы Урала, как строительные материалы и внедрение их в строительство».

Главный инженер треста тов. Демаков сделал доклад о производстве местных материалов и конструкций в 1943 году. Профессор т. Трубин (Главуралстрой) в своем докладе поделился опытом работы трестов Главуралстрой в применении новых строительных материалов.

После докладов развернулся обмен мнениями. Выступающие инженеры, техники и стаханов-

цы-строители поделились своим опытом и внесли ряд ценных предложений для использования местных материалов в строительстве.

На конференции была организована выставка, на которой были показаны достижения строителей в производстве строительных материалов из местного сырья. В комнатах: образцы кирпича, извести, полученной из местного известкового камня, стройматериалы, приготовленные из доменного и котельного шлака, гончарные изделия Ревдинского кирпичного завода. На стенах развешены диаграммы, плакаты, рассказывающие о производстве местных строительных материалов и внедрении их в производство.

Я. Левенберг.

Кто лучше подготовится к рапорту товарищу Сталину?

Учиться у листопрокатчиков, как надо бороться за выполнение клятвы вождю

Почетное право завоевано

День 19 июня был радостным и знаменательным для всего коллектива листопрокатного цеха Северского металлургического завода. В 12 часов цех выполнил полугодовое обязательство, данное в новогоднем отчете товарищу Сталину. Мы дали сверх плана для нужд фронта 32 вагона высококачественной продукции.

Свое обязательство мы выполнили не только досрочно, но и добились за это полугодие значительных успехов в улучшении качества продукции, в борьбе с потерями металла и экономии топлива. Мы дали слово—дать 50 процентов продукции первого сорта, а дали фактически 71 процент. Коллектив сэкономил 2,5 проц. металла, при обязательстве один процент, сэкономлено 15,5 процента топлива при обязательстве—5 проц.

Борьба за почетное право—первыми подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину, воодушевляла весь коллектив цеха. Между бригадами разгорелось социалистическое соревнование. Люди работали самоотверженно, прилагая все усилия, чтобы выполнить данное слово вождю. И первыми выполнили свое обязательство бригады вальцовщиков т.т. Сысоева и Кочина.

Бригада т. Сысоева на 19 июня дала сверх взятых на себя обязательств 65 тонн продукции в фонд Главного Командования Красной Армии. Бригада т. Кочина дала сверх обязательства 60 тонн металла, т. Малухина—45 тонн, т. Гирева—32—тонны, т. Тарханова—43 тонны и т. д.

По холодному переделу почетное право первыми подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину добилась смена мастера Ваганова, которая выполняла свое обязательство на 109 проц. Всего по цеху насчитывается сейчас 96 человек, которые с честью выполнили свои обязательства перед товарищем Сталиным.

Задание выполним в срок

Коллектив Крилитового цеха, борясь за право подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину, за последние два месяца значительно улучшил свою работу. План мая мы выполнили на 102 процента и завоевали переходящее Красное знамя завода. Можно было сработать в мае еще лучше, но в отдельные дни не хватало сырья. Достаточно сказать, что из-за отсутствия сырья мы имели 1,5 сутки простоя.

Завоевание переходящего Красного знамени воодушевило наш

Как мы добились этой победы? Прежде всего, мы внедрили жесткий график, согласно которому работали все смены и каждый стан в отдельности. Особое внимание мы уделили использованию мощности оборудования и сокращения простоев. Если по плану нам разрешалось в первом полугодии иметь 12 процентов простоя оборудования, то мы свели простой оборудования до 6—8 процентов.

Самое важное в работе цеха это то, что мы сумели создать бригадам необходимые условия для стахановской работы. Значительное улучшение ухода за агрегатами обеспечило их бесперебойную работу. Не последнее место в достижении этой победы занимал вопрос правильной организации труда в цехе. Мы комплектовали каждую бригаду с учетом способностей и знаний каждого рабочего. Это значительно улучшило работу бригад. Даже те бригады, которые раньше отставали в результате отсутствия правильной организации труда, начали не только выполнять, а значительно перевыполнять свои производственные задания.

Немалое место в нашей работе на протяжении всего периода занимало планирование производства. Мы изучали качество каждой бригады и в зависимости от этого распределяли задания—наиболее сильные бригады получают задания на прокатку наиболее трудоемких профилей. Это дало также положительные результаты.

Однако, на этом мы не останавливаемся. Достигнутая коллективом победа только еще раз подтверждает, что у нас есть еще много неиспользованных резервов позволяющих еще выше поднимать производительность и дать героической Красной Армии, фронту больше металла.

А. Назаренко—начальник цеха.

С. Долганов—парторг цеха.

Н. Кичин—начальник Крилитового цеха.



С. В. Долганов—секретарь парторганизации листопрокатного цеха Северского металлургического завода.

Транспортники не снижают темпов

Значительно перевыполнив майский план, транспортники Северского металлургического завода еще лучше работают в июне. За две декады июня план цехом выполнен по перевозкам на 202 проц.

Образцы высокой производительности труда в июне показывают грузчики, борясь за снижение простоев вагонов. Смена тов. Затуловского по погрузке и разгрузке держит первенство, выполнив план на 173 процента. Грузчик т. Скобчин за две декады июня выполнил норму на 191 проц., т. Иванов—на 198 проц., т. Петухов—170 проц. Хорошо также работает смена т. Плещова, которая выполнила задание за две декады на 169 проц. В этой смене особенно отличились грузчики т. Шмирко, который выполнил задание—на 193 проц., т. Бабич—на 189 проц., т. Макаров—на 160 проц.

Коллектив цеха самоотверженным трудом добивается права первыми подписать полугодовой рапорт вождю народов товарищу Сталину.

Впереди смена Власова

В ново-сутуночном цехе Северского металлургического завода с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за право первыми подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину.

Первенства в соревновании добилась смена т. Власова. Эта смена выполнила свое производственное задание на 15 июня на 130,7 проц. Также хорошо работают вальцовщики смены тов. Мясникова, которые—выполнили свое задание за 5 с половиной месяцев на 129,5 проц. и смена Панфилова—на 123,7 проц.

О причинах отставания мартеновского цеха

Итоги работы мартеновского цеха Северского металлургического завода с января по май 1943 г. а говорят о явно неудовлетворительной работе. Производственный план за пять месяцев цехом выполнен только на 69,5 проц. в т. ч. по печи №1 на 53,7 проц., по печи №2 на 61,4 проц. и печи №3 на 109,4 проц. Это несмотря на то, что в марте и апреле мартеновский цех достиг перевыполнения плана.

В чем же дело? Чем объяснить такую неудовлетворительную работу цеха? Некоторые цеховые работники стремятся объяснить это объективными причинами, как, например, простоями печей из-за отсутствия угля, недостаточной мощностью газогенераторной станции, недостатком рабочих и т. д.

Действительно, мартеновский цех имел простой печей из-за отсутствия угля свыше 38 суток, мощность газогенераторной станции также не соответствует требованиям цеха, есть частичный недостаток и в рабочей силе. Все это верно. Но могло ли это послужить единственной и основной причиной плохой работы цеха? Конечно нет! Если взять количество недоданной стали за сто, то удельный вес недоданной стали по причинам отсутствия угля составляет 24 проц., а остальные 76 процентов недоданной стали — результат внутрицеховых непладок, перерастающих в преступное отношение к делу обеспечения Красной Армии и фронта металлом.

Так, например, потери металла в результате грубейшего нарушения технологической инструкции со стороны мастеров тт. Бударина, Григорьева и Белоусова (холодные плавки, неправильная разделка отверстия, прошибы, уход в подину, уход через садочное окно и т. п.) составляют около 5 проц. среднемесячного плана. Только из-за простоев механизмов (монорельсовый край, садочная машина), из-за плохого ухода за механизмами и отсутствия планово-предупредительных ремонтов механизмов и электромоторов механиком цеха т. Завьяловым и начальником электроцеха т. Немировским вызвано простоев до 4 печесуток. В результате недодаю стране до 14 процентов среднемесячного плана стали.

Совершенно неудовлетворительная работа копрового цеха (начальник цеха тов. Харциенко), подающего шихту в мартеновские печи и совпадение зваала, привели к простоям свыше 9 печесуток. В силу этих причин цех недодал стране, как минимум, 30 проц. среднемесячного плана выплавки стали.

Чрезвычайно плохой уход за печами, грубейшее нарушение технологического режима со стороны таких сталеваров, как т. Карманова, вызывали неплановые горячие простои печей. Так, например, только по причинам ремонта свода печи цех имел простоев свыше 16 печесуток, из-за чего недодало стране свыше 50 проц. среднемесячного плана выплавки стали.

Как видно из приведенных фактов, что причиной невы-

полнения мартеновским цехом пятимесячного плана является не только отсутствие угля и недостаточная мощность газогенераторной станции. Основная причина отставания мартена состоит в том, что в этом цехе отсутствовала и на сегодня отсутствует борьба за технологический режим, за строгий график работы печного и литейного пролета. В этом прежде всего повинны начальники мартеновского цеха т. Иванов, обер-мастер т. Цыганков и парт-организация цеха.

Со стороны обер-мастера тов. Цыганкова и мастеров тт. Бударина, Белоусова и Григорьева нет достаточной требовательности к своим подчиненным в вопросах соблюдения технологической дисциплины, нет чувства ответственности за каждую тонну стали. Отсутствует с их стороны и должная производственно-технологическая помощь молодым сталеварам тт. Измайлову, Антонову и другим.

В июне мартеновский цех несколько улучшил свою работу и имеет на 19 июня 101,9 проц. выполнения календарного плана. В цехе 104 рабочих с честью выполнили свои обязательства товарищу Сталину за 5 с половиной месяцев. Так, например, сталевар т. Карягин выполнил свое обязательство на 103,5 проц., сталевар т. Стихин на 107 проц., сталевар т. Антонов — на 106 проц., сталевар т. Караванов на 105,2 проц. Первый подручный т. Низмудинов — на 102,5 проц., оператор

т. Чибикина — на 105 проц., старший канавы т. Плесунов — на 128,5 проц., старший канавы т. Писцов — на 102 проц. Первые подручные канавы тов. Иванов — на 122 проц., Жуков — на 119 проц. Второй подручный т. Никифоров — на 122 проц., сифонщицы т. Ермолаева выполнила свое обязательство на 121 проц., Плотникова — на 117 проц., ковшевой т. Бабин — на 110 проц., помощник ковшевой т. Кузнецов С. — на 125 проц. и т. д.

Коллектив цеха исполнен желанием удвоить и утроить энергию, перевыполнить свое обязательство товарищу Сталину и обеспечить нашу родную Красную Армию металлом.

Задача заключается в том, чтобы руководители мартеновского цеха (нат. цеха тов. Иванов, обер-мастер т. Цыганков, парторг т. Курьянов) развернули подлинную борьбу за производственно-технологическую и трудовую дисциплину, организовали работу цеха и всех агрегатов по строгому графику, повысили требовательность к самим себе и к подчиненным.

Долг руководителей мартена — поднять уровень партийно-политической работы в цехе на должную высоту, мобилизую весь коллектив на беспощадную борьбу с нарушителями технологического режима, за безусловное выполнение обязательств.

Л. Друбич,

секретарь партбюро Северского завода.

Советы врача

Как уберечься от заразных заболеваний

В условиях военного времени чрезвычайно важное значение имеют вопросы элементарной грамотности в области санитарии и гигиены. Каждому гражданину необходимо знать о некоторых основных заразных заболеваниях и о том, как их можно предупредить.

Из желудочно-кишечных заболеваний наиболее опасен брюшной тиф, дизинтерия (кروавный понос). Они нередко смертельны. Источником распространения желудочно-кишечных заболеваний, прежде всего, является больной. Однако, распространять заразу в ряде случаев может и здоровый человек, уже перенесший заболевание (бациллоноситель).

В летнее время особенно большую роль в передаче желудочно-кишечных заболеваний играют мухи. Перелетая с выделений заразных больных, с нечистот и отходов на пищевые продукты, посуду, а также и на руки и губы людей, мухи заносят на своих лапках микробов.

Чтобы предохранить себя от заболеваний, соблюдайте следующие правила гигиены:

тщательно мойте руки перед едой, после работы и после посещения уборной;

воду и молоко пейте в кипяченом виде; закрывайте от пыли и мух пищевые продукты; чтобы мухи не попали в помещение закрывайте окна металлическими сетками, марлей (можно также наклеивать на верхнюю часть оконной рамы лист бумаги почти доверху нарезанной полосами, которая колеблясь от ветра отпугивает мух и мешает им проникнуть в помещение); следите за чистотой усадьбы, очищайте ее от скопления навоза, мусора — мест выплода мух; заливайте уборные и помойные ямы раствором хлорной и негашеной извести; сделайте прививки против брюшного тифа, которые предохраняют от заболеваний. При первых признаках заболевания обращайтесь к врачу.

Каждый гражданин обязан соблюдать элементарные правила личной гигиены. Это верное средство уберечься от заразных заболеваний.

Т. Бондаренко
райгоссанинспектор.

Фото-выставка

В клубе Криолитового завода организована фото-выставка любителей по инициативе инженера Ковевского К. И. На выставке представлены работы

тт. Ковевского, Кострова Н. А., Кичина Н. Н., Моршинина К. И. и Шишкина А. П.

Снимки отображают виды города Ленинграда и Урала.

Будем работать на полную мощность

Подписывая новогодний отчет Уральцев товарищу Сталину, коллектив механического цеха Северского металлургического завода обязался работать так, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу основных цехов завода.

Для того, чтобы выполнить это обязательство, мы построили работу всех переделов цеха по графику, которого строго придерживаемся. Между переделами и отдельными рабочими развернулось социалистическое соревнование. Люди работающая учаются сами и учат других.

Подтверждением этому может служить то, что у нас в цехе нет сейчас ни одного рабочего не выполняющего производственных норм. Из месяца в месяц цех не только выполняет, а во много перевыполняет производственные задания. План мая выполнен на 108,1 проц., а отдельные переделы, так, например, слесарный выполнил план на 134,6 проц., кузнечный — на 149 проц., сварочный — на 159,9 проц.

В мае цехом выполнен ряд важнейших работ для основных цехов, которые позволили значительно повысить их производительность. Мы закончили в срок изготовление монорельсовой каретки для мартеновского цеха, переоборудовали несколько платформ, изготовили шлаковозную платформу, которой раньше на заводе не было. Выполнили также ряд важных заказов для строительства.

Борясь за почетное право первыми подписать полугодовой рапорт великому Сталину, еще лучше работает коллектив цеха в июне. За 20 дней июня план выполнен на 130,6 проц. Особенно хорошо работают токарный, слесарный, котельный, кузнечный и сварочный переделы, которые значительно

перевыполнили уже сейчас июньское задание.

В ходе соревнования в цехе с каждым днем растет число стахановцев. Год тому назад пришла в цех т. Чайка, сейчас она токарь и работает по 5 разряду, план за 5 с половиной месяцев выполнила на 159 процентов. Бывшая домохозяйка т. Карягина за короткий срок сумела не только овладеть специальностью токаря, получив пятый разряд, но выполнила свое производственное задание за пять с половиной месяцев на 181 проц.

32 стахановца цеха уже выполнили почти годовые производственные задания. Слесарь тов. Петухов выполнил производственное задание за пять с половиной месяцев на 278 проц., т. Кузнецов — на 249 проц., Сотников — на 239 проц. По-стахановски работают котельщики: т. Кузнецов свое производственное задание за пять с половиной месяцев выполнил на 298 проц., котельщик т. Силин — на 284 проц., Григорьев — на 290 проц. Прекрасно работают кузнецы т. Шахмин, выполнивший задание за пять с половиной месяцев на 237 проц. и тов. Чемизов — на 253 проц.

Этот список стахановцев, лучших людей цеха, которые самоотверженно трудятся для фронта, можно намного продолжить.

Однако, достигнутые успехи не кружат нам голову. Мы приложим все усилия к тому, чтобы наш коллектив работал на полную мощность и впредь своим самоотверженным трудом помогал доблестной Красной Армии приблизить час победы над ненавистным врагом.

С. Карманов,
начальник цеха.

В. Карманов,
парторг цеха.

Транспортники готовятся к рапорту вождю

Осталось несколько дней до подписания полугодического рапорта товарищу Сталину. В этом месяце перед транспортниками нашего завода поставлена серьезная задача — это обеспечить возрастающие темпы работы цехов завода. Кроме этого, в этом месяце мы должны освоить выгрузку весьма трудоемких грузов, прибывающих сейчас на завод.

Транспортники, работая самоотверженно, горят желанием добиться почетного права подписания рапорта товарищу Сталину.

Работники службы движения и тяги перекрывают установленные нормы переработки вагонов. Смена диспетчера т. Амбарова за 15 дней июня перекрывает нормы свыше, чем на 50 проц., смена тов. Рябухина — на 42 проц., смена тов. Чудинова — на 38 проц. Лучшие люди в этих сменах машинисты: тт. Салай, Федоров, Хомяков, составители тт. Пономарев, Патрушев, Зюзев, Волков, Шьянков работают без аварий и брака.

Замечательной производительности труда достигли и грузчики. За 15 дней июня выполнение норм грузчиками выразилось: бригады тов. Неуймина —

159 проц., бригады тов. Сафина — 144 проц., бригады т. Виттер — 136 проц.

Чтобы справиться полностью с возложенными задачами в первом полугодии, необходима слаженность в работе всего коллектива. Но у нас есть еще такие люди, которые не осознали до сих пор свою ответственность перед родиной. Вот, например, 15 июня помощник машиниста Медведев А. И., машинист Ромашов, составитель Кашин, помощник машиниста Галактионов вместо того, чтобы помочь грузчикам в выгрузке вагонов, спокойно ушли домой. Так дальше продолжаться, конечно, не может. Транспортники не потерпят таких явлений в будущем. Сейчас весь народ нашей области напрягает свои силы в борьбе за план. В борьбе за почетное право первыми подписать рапорт вождю.

У нас в цехе есть все возможности завоевать это право. Требуется только дружный и стахановский труд всего коллектива.

П. Старков,
начальник транспортного цеха Криолитового завода.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**